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CHUONG I
Jx +1
Bai 1. 1) Tim gié tri cua biéu thic: A = Vx-1 khix =9
x=2 1| Afxs
2) Cho biéu thite P= ' ¥+2¥x  Nr 2/ a1 g6 5> 0. x £ 1
Jx +1
a. Chirng minh rang Jx b. Tim x dé 2P = 2Vx +5
.EJ— JT Ix+3 | ﬁJf 2 4
Bai 2. Cho bidu thirc p — | V72 V53 9 | [ V53
a. Rutgon P b. Tinh P khi x =4 — 23
1
c. Timx déP< 2 d. Tim gia tri nhé nhét ctia P
r+]2+ 1 4

Bai 3. Cho biéu thae M= -4 Nr+2 -2 (x>0, x £4)
1

a. Rut gon M b. Tim x nguyén dé M c¢6 gia tri 13 s6 nguyén
c. So sanh M vai 1 d. Tim gia tri cua x 4 M*>*=-M
[ x+2 Jrx 1| Wfx-1

-

- - ;
Bai 4. Cho bidu thite: p= | *Vr -1 x#rel -4 ] 2

a. Rutgon P
b. CMR: P > 0 v6i x théa man dkxd
c. Tim gia tri 16n nhat cia P
3Wx JT
Bi 5. Cho biéu thre: P = | V' *2 RNEAERE

J_+?
Jr+2

8
a. Rat gon P b. Tinh gia tri cta P biét x = 3 +5
c. Tim x biét [P| > P d. TimxEZd#PEZ
e. Tim gia tri nho nhat cua P khi x > 4
J_ 1 J_+]

Bai 6. Cho biéu thirc: M = S " te ++



a. Rut gon M. b. Tinh gié tr1 cua M khi x = V3+242-\3- 242
c. Tim céc gia tri ciia x & M = Vx d. V61 x > 1, hay so sdénh M véi YM
1
e. Tim gié tri nho nhat cua biéu thic M
2x-2 2 fx 3x43
Bai 7. Cho bidu thic A= VX-3 vaB= i+3 Jr-3 109
a. Tinh gia tri biéu thirc A khi x =49

B -1
) , <—
b. Rut gon biéu thirc B c. Timxdée 4-1 3
"15-4? 2 "J?+1 1-Jx
Bai 8. Cho hai bidu thic A = | C+S VS g s T (x> 0: x £ 25)
a. Ratgon A
b. Tim x & M = A — B ¢6 gi4 tri nguyén
Bai 9. Giai phuong trinh
a 2 - 4x+4-6=0 d. V-5 =2x+d- Jr+3
b Nt -9-30x-3=0 e. 1,1'.1'+x.|'2.r—]+J.1‘—J2r— =2

- 2-x=3 f WJ’.".': +x- 1 +J."." .".': +1 :.".': -x+2

CHUONG II
Bai 1. Cho ham s y = mx + m — 6 (tham s6 m # 0) (1)
a. Tim m dé ham s6 trén 13 ham sb ddng bién, nghich bién
b. Xac dinh m biét do thi ham s6 (1) di qua diém M(2;3). V& d6 thi ham s6 (1) véi
m vura tim duoc
c. Tim m dé duong thang (d) c6 phuong trinh (1) song song v6i dudng thing
(d):y=3x+2
d. Chimg minh rang khi m thay di thi duong thang y= mx + m — 6 ludn di qua
mot diem co dinh
Bai 2. Cho ham s y = (m — 2)x + 2 ¢6 d6 thi 1a duong thing d
Tim m dé y 1a ham s6 bac nhat; dong bién
Tim m dé d cét Ox tai diém c6 hoanh d6 bang 2
Timm déd cat d’: y =2x + m— 3 tai m6t diém thudc truc tung
. Véim # 2. Tim m dé khoang cach tir gdc toa do toi d bang 1
Bai 3 Trén mit phang toa do vé duong thang (d) y = 4x

‘oo ow



Chung t6 A(2;3) va B(1:4) thudc duong thang y = - x + 5 (d,). V& duong thang
(dv)

V& duong thang y = x + 3 (d,). Ba duong thang trén cat nhau tai B, dung hay
sai?

Goi giao diém cua (d,) va Ox 1a P; cua (d)) va Ox 1a Q. Ching minh rang
ABPQ vuong can

. Cho dudng thang y = (1 — 4m)x + m — 2 (d)

Tim m dé (d) di qua gdc toa do
Tim m dé (d) tao véi Ox mot goc nhon

+ 1
-—x-2 x+3

.Chocichamsby=2x-2(d):y= 3  (d)vay=3  (dy)

V& ba duong thang trén ciing mot hé truc toa do.
Goi giao diém cua (ds) v6i (d) va (d2) 1a A va B. Tim toa do A, B
Tinh AB

. Cho hai duong thaingy =-x+3 (d)vay=x—1(d")

Tim toa d§ giao diém M cuad va d’

b. Védvad’ trén cung mot h¢ truc toa do

d cit Ox tai A va Oy tai B; &’ cat Ox tai C va Oy tai D. Tinh dién tich tam giac
BMD

. Cho ham s y = (m — 2)x + 2 ¢6 d6 thi 1a duong thiang d

Tim m dé y 1a ham s6 bac nhat, dong bién
1

b. Tim m dé d cit Ox tai diém c6 hoanh d6 bang 2

e.
Bai 8.

1)
2)

3)

Tim diém ma d luén di qua voi moi gi tri ciia m

V&im # 2. Tim m dé d cit hai truc toa do tao thanh tam giac co dién tich br?lng
5

Véim # 2. Tim m dé khoang cach tir goc toa do téi d bang 1

Véi duong thang d;: y = mx + 2m — 1( v6i m 1a tham sd) va dy: y =x + 1
Véim = 2. Hiy v& cac dudng thang d;, d, trén cing mot mat phang toa do. Tim
toa d0 giao diém cua hai duong thang d, va d,

Tim gia tri cia m dé duong thang d, cit truc hoanh tai diém c6 hoanh do bang
3

Chung minh rang dudng thiang d, ludn di qua mot diém cb dinh véi moi gia
cua m

Bai 9. Cho duong thang y = (m —3)x — 5 (d)

a.

Chting minh rang dudng thang (d) luén di qua mot diém cb dinh véi moi gia tri
cuam



b. Tinh gid tri cia m dé dudng thang (d) tao vdi cac truc toa dd mot tam gic co
dién tich bang 2

PHAN 2. HINH HOC:

Bai 1. Cho nira dudng tron (O) duong kinh AB. Trén ciing mot nira mat phang bo AB
chén nira duong tron v& hai tiép tuyén Ax va By voi (O). Ly M bat ki trén (0). Ké
tiép tuyén thtr 3 v6i nira dudng tron tai M cat Ax va By tai C va D.

a. CMR: CA+DB=CD

b. CMR: tam gidc COD la tam gidc vudng

c. AM cit OC tai E, BM cit OD tai F. Tt giac MEOF 14 hinh gi?

d. CMR: EC.EO + FO.FD =R?
Bai 2. Cho nira duong tron tim O duong kinh AB. Trén cting mot nira mét phang bo
AB chira ntra dudng tron, v& cac tiép tuyén Ax, By. Trén Ax ldy diém C, nbi OC. Tt
O ké duong thang vudng goc vai OC cat By tai D.

a. T gidc ABDC la hinh gi?

b. CMR: AB la tiép tuyén ctia dudng tron di qua ba diém C, O, D

c. CMR: CA.DB =R’

d. Cho géoc AOC =60 °. Tinh CA, DB, CD theo R.
Bai 3. Cho hai duong tron (O;R) va (O’;R”) tiép xuc ngoai tai A. ké tiép tuyén chung
ngoai BC (B € (0); C € (0°)). Ké tiép tuyén chung trong tai A cat BC tai M. Goi D
1a giao diém cia OM va AB; E 14 giao diém cia O’M va AC.

1) Ching minh DE = AM

2) Chang minh MD.MO = ME.MO’

3) Chimg minh OO’ 1a tiép tuyén cta dudng tron duong kinh BC

4) Tinh d6 dai BC theo R va R’
Bai 4. Cho nira duong tron tim O, dudng kinh AB,. Piém C di dong trén nira duong
tron (C khong tring véi A, B). Qua C ké tiép tuyén d cta (O). Goi E, F theo thu ty 1a
chan dudng vudng goc ké tir A va B dén d. Goi H 1a chan duong vudng goc ké tir C
dén AB.

a. Chung minh AC la phan giac cua goc EAH

b. Chung minh AE + BF = AB

c. Chung minh AC // HF

d. Tim vi tri ctia C trén (O) sao cho AE.BF 16n nhat
Bai 5. Cho (O;R) diy CD > R; H 1a trung diém CD, S thudc tia d6i ctia tia DC. Ké tiép
tuyén SA; SB cua (O); AB cat SO tai E; AB cit OH tai F.

a. Chung minh bon diém S, E, H, F cung thudéc mot dudng tron




b. Ching minh OE.OS = OH.OF
c¢. Chimg minh FC 1a tiép tuyén caa (O)
d. Chimg minh khi S di dong trén tia ddi cta tia DC thi AB luén di qua mot diém
c6 dinh
Bai 6. Cho nira (O) duong kinh AB; Trén ciing mot nira mit phang bd AB chura nira
duong tron v& hai tiép tuyén Ax va By vé6i (O). Lay C bat ki trén (0). Ké tiép tuyén
thtr 3 véi ntra dudng tron tai C cit Ax va By tai D va E. Tia BC cit tia Ax tai F.
a. CMR: DO Ia trung truc cia AC
b. CMR: D 1 trung diém cila AF.
c. Ké duong cao CH ciia tam giac ACB. CH cit BD tai N. CMR: N 1a trung diém
cua CH
d. Xéc dinh vi tri ctia C trén nira dudng tron (O) dé chu vi hinh thang ADEB dat
gi4 tri nho nhat
e. CMR: CH, BD, AE ddng quy
Bai 7. Cho ntra duong tron (O;R) du’ong kinh AB. Ldy M thudc nira du’O’ng tron (O).
V& MH vuong goc véi AB tai H; D 1a diém d6i xing v6i H qua dudng thang MA, goi
E 1a diém dbi xtmg voi H qua MB.
1) Ching minh AD // BE
2) Chimg minh D, M, E thang hang
3) Chimg minh DE Ia tiép tuyén cua (O)
4) Xéc dinh M trén (O) dé tir giac ADEB c¢6 chu vi nho nhat
Bai 8. Cho tam giac ABC vudng tai A, duong cao AH. Puong tron duong kinh AH
cat cac canh AB, AC lan luot tai M va N
a. Chirng minh tir giAc AMHN la hinh chit nhat
b. Ching minh AM.AB = AN.AC
c. Goi E la trung diém cua BH. Ching minh ME 1a tiép tuyén cua dudng tron
duong kinh AB.
d. Chimg minh ME song song voi trung tuyén Al cia tam giac ABC.

PHAN 3: MOT SO BAI TAP NANG CAO
Bail.Chohaisdx,y: 0<x<3;0<y<4
Tim gid tri 16n nhat ctia A = (3 — x)(4 — y)(2x + 3y)
, " Va-1 Jr-2 yz-3
Bai 2. Tim gia tri lon nhat cua biéu thic A= * Y =
Véix>1;y>2;z>3




I 1

4+
Bai3.Cho0<x<1;2<y=<3;x+y=3.TimGTNNcuaP=" V
Bai 4. Tim gia tri 16n nhat cta biéu thirc D = - 5x% — 2xy — 2y* + 14x + 10y — 1
Bai 5. Cho a, b, ¢ 1a céc sb duong, hay tim gia tri nho nhat cua biéu thic

l+— |1+ —

. u b .
‘1+_
5 5 5
p="! 5b]l e Sa

Jn‘,b,.r:-[] 'l_]”]__]
Bai 6. Cho [@+b+c=1 cpR: la 15
Bai 7. Giai phuong trinh: ©+3 =x-T+2Jx+2
Bai 8. Vdia, b, ¢ 1a cac sd duong théamana+b +c¢=2. Tim gia tri I16n nhét cau biéu
thire Q= u"la +he +-.f% + ca +\."'2c- +ab

‘1-1‘38
L C

Bai 9. Giai phuong trinh ¥3x +1- V-x +3x* - 14x- 8 =0

o , L 12018
Bai 10. Cho x > 0. Tim gid tri nho nhat cia T = 9x* — 5x + 9x
Bai 11. Cho x > 0; y > 0; x>+ y*>= 1. Tim gi4 tri nh6 nhat cua:

(1+x)

1
1+ —
.1I

+(]+_1')‘. 1+]—
Q: | X
Bai 12. Choa,b,c>0vaa+b+c=1

Tim gi4 tri nho nhat cua E = Jn: - ab+b + Jh: - be+c + Jc-: -ac+a
Bai 13. Cho 1 < x < 2. Tim gi4 tri nho nhét cua biéu thirc:
1 1 1

+

+
Q= (x- 17 (2-x) (x-1(x-2)

T L)
l+—||1+—

Bai 14. Choa, b >0 via+b =1. Tim gié tri nho nhdtcaaM = | Ya Il b




